
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data martedì 18 marzo 2025, alle ore 10:37 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala,
la riunione "Sesta Commissione consiliare ‐ Seduta del 18‐03‐2025 ‐ 0re 10.30" dell'organo Sesta Commissione ‐
Turismo ‐ Sport ‐ Politiche Culturali e Giovanili ‐ Pubblica Istruzione ‐ Edilizia Scolastica ‐ Impianti Sportivi..
Presiede la seduta Consigliere FERNANDEZ Felice Massimo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Leonardo PUGLIESE Consigliere ✓

Michele ACCARDI Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Alle ore 10:37, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"Sesta Commissione Sport del 18 marzo 2025.

Appello.

Presidente Fernandez presente.

Vicepresidente Titone assente.

Consigliere Accardi presente.

Consigliera Lagna presente.

Consigliere di Girolamo assente.
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Consigliere di Pietra assente.

Consigliere Ferrantelli presente.

Consigliere Orlando presente.

Consigliere Pugliese assente.

Consigliere Rodríguez assente.

Consigliere Vinci presente.

I consiglieri sono il numero di 6 su 11.

La seduta è valida.

Abbiamo aperto"

Interviene quindi Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"alle ore 10.38 la parola al presidente Fernández.

Grazie segretario.

Buongiorno.

Buongiorno direttore.

Buongiorno presidente.

Grazie per l'invito.

Buongiorno colleghi.

allora facciamo entrare entra in questo momento alle dieci e trentotto il consigliere Rodriguez allora intanto
approviamo i verbali della seduta precedente collega firma e tesieri"

Alle ore 10:38, si unisce alla seduta Consigliere Mario RODRIQUEZ.

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"Allora buongiorno"

A questo punto, interviene Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"anche collega entra in aula alle 10.39 il consigliere Pugliesi."

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"La scheda."

Alle ore 10:40, si unisce alla seduta Consigliere Leonardo PUGLIESE.

Interviene quindi Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"Grazie colleghi, allora abbiamo il verbale da approvare sono lì se qualcuno lo vuole sbriciare lo può fare comunque lo
approviamo per l'alzata seduta chi è favorevole rimanga seduto chi è contrario si alza.

Secretario approvate l'unanimità.
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Allora, buongiorno Direttore, buongiorno Presidente.

Allora, noi oggi l'abbiamo chiamato non per Marsala Servizi, ma per quanto riguarda Marsala Scuola, che negli ultimi
consigli di bilancio il Consiglio ha cassato la parola Marsala Servizi.

Quindi noi, per vedere un pochettino questa situazione come si va a mettere, pensavamo di domandarvi se si è pensato,
visto che è stato cassato Marsala Servizi e siccome c'è la scadenza del 2026 di Marsala Scuola, per il rendo graduale
eventualmente di una cessazione di Marsala Scuola dai dipendenti al comune.

Era questo un pochettino il quadro, vogliamo essere un pochettino chiari, vogliamo delle delucidazioni su questo, se
avete pensato oppure ancora no.

you all intervenire."

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Prego Presidente."

Sul punto, prende la parola Presidente Marsala Schola Sergio Bellafiore che dichiara:

"Buongiorno a tutti, innanzitutto volevo io precisare quanto al discorso del nuovo statuto e quant'altro che chiaramente
nella disponibilità del Consiglio Comunale modificare tutto quello che vuole.

Dalla denominazione che si è pensato di mettere in senso più in lato Marsala Servizi, ma nella sostanza non
cambianente può rimanere Marsala Scuola, ma già nello statuto vecchio è prevista anche la possibilità di fare tutti i
servizi sociali, già previsto nel vecchio statuto, Così come si può modificare benissimo l'oggetto sociale perché l'idea,
l'ho detto l'altra volta, era quella di inserire quante più cose possibili che potesse chiaramente fare un'istituzione per poi
demandare al contratto di servizio che è l'atto previsto al 114, il testo unico, gli enti locali con cui il Comune e
l'Istituzione si raccordano per concordare assieme in concreto quali sono i servizi che il Comune ha interesse a
demandare, perché evidentemente non può demandare tutti quelli che ci sono scritti nell'oggetto sociale.

Quindi è il contratto di servizio che poi individua in concreto i servizi che devono essere svolti.

Ma se questo, ripeto, crea apprensione, il Consiglio è libero di modificare l'oggetto sociale o anche di lasciarlo come era
prima.

è nelle vostre possibilità.

La denominazione e l'oggetto sociale si può modificare nella proposta del Statuto tutto quello che si ritiene opportuno
se ci sono delle criticità o individuate delle criticità.

Secondo me le criticità non sono queste, non è la denominazione perché nella sostanza non cambia niente, istituzione è
istituzione e rimane, non diventa azienda speciale, non diventa SPA, la natura giuridica rimane la stessa.

L'oggetto sociale è indicativo come tutte le società, poi in concreto bisogna vedere quello che al Comune serve di
spostare a livello dei servizi sulla partecipata.

Però andare a precludere qualcosa in partenza non inserendo nello Statuto secondo me non è una scelta lungimirante.

Poi questo lo si può valutare, si potrebbero anche inserire dei correttivi per esempio sui servizi sportivi, specificare
espressamente che alcuni impianti di grossa rilevanza come lo stadio, la piscina, il palazzetto dello sport non potranno
essere gestiti da Marsala Servizio o da Marsala Scuola, si potrebbe inserire questo oppure si potrebbe lasciare oggetto
sociale così per com'è.

Questo come criterio generale.

Sul discorso del personale che credo che sia questo l'oggetto capire se il personale possa o meno rientrare.
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Su questa cosa io personalmente avevo fatto un approfondito studio che riguardava Innanzitutto la gestione del
personale da parte di una partecipata.

Quando io arrivai mi fu detto da illustrissimi esponenti dell'amministrazione, dirigenti e quant'altro che era giusto
inserire il personale di Marsala Scuola all'interno del personale del Comune perché in questo modo in caso di rientro
Peccato che il giorno dopo che ci fu questa discussione con dirigenti nei corridoi la Corte dei Conti emise un parere
dove si diceva che assolutamente questa cosa non si doveva fare perché il personale della partecipata è personale della
partecipata e non può rientrare tra le spese del personale del Comune.

A questo si aggiunse poi la normativa del 2019‐2020 che era la finanziaria all'epoca del 2019‐2020 e poi ci fu un
decreto collegato che ha previsto i limiti di spesa del personale sul bilancio e quindi in percentuale, mi pare che
Marsala sia dal 27,50 al 31 Inevitabilmente inserire la spesa del personale di Marsala Scuola sul Comune graverebbe su
questo bloccando sostanzialmente tutti gli eventuali nuovi ingressi di personale.

al netto del fatto che ci dovrebbero essere comunque le risorse.

Ma a prescindere da questo, il concetto da un punto di vista strettamente giuridico, e vengo più al parere che fu dato
allora dalla Corte dei Conti, ha riguardato sostanzialmente l'aspetto prettamente giuridico.

Cosa dice la Corte dei Conti? Cosa aveva detto la Corte dei Conti a un Comune che aveva chiesto la stessa cosa che
abbiamo chiesto noi? ma io ho la partecipata, il personale della partecipata me lo devo caricare tra il mio personale e
allora vado fuori da quegli parametri che ho oppure...

e allora la Corte dei Conti rispose all'epoca assolutamente no, il personale della partecipata è il personale del Comune
e il personale del Comune.

Noi abbiamo avuto un esempio in passato che era il Gall, i due soggetti che lavoravano al Gall all'epoca non poterono
più rientrare o non poterono essere assorbiti dal...

E ora veniamo anche a questo aspetto.

Sotto il profilo proprio giuridico la Corte dei Conti ha detto questo.

Badate che il personale che è stato assunto dalla partecipata sicuramente non può rientrare perché per lavorare al
Comune bisogna vincere il concorso al Comune.

Questo è il punto di partenza.

Quelle tre, quattro, cinque unità, adesso non so quante saranno ma"

Prende la parola Consigliere Mario RODRIQUEZ:

"secondo me neanche ci"

Prende la parola Presidente Marsala Schola Sergio Bellafiore:

"arriviamo a cinque, che provenivano dal Comune con contratto di lavoro a tempo indeterminato, attenzione a questo
passaggio, che transitarono a Marsala Scola possono rientrare perché è previsto peraltro anche dallo Statuto, perché
hanno vinto comunque un concorso al Comune di Marsala a tempo indeterminato con regola del gradatore e
quant'altro.

Il personale che invece è stato assunto da Marsala Scola e quando si parla di personale assunto non si ci riferisce
soltanto agli assistenti igienico personali che non avevano mai lavorato al Comune, ci si riferisce anche a tutti gli
operatori amministrativi, ci si riferisce anche alle maestre del giardino d'infanzia, le quali avevano lavorato con un
contratto a tempo determinato al Comune, ex articolisti e via discorrendo, ma non avevano mai avuto un contratto a
tempo indeterminato vincitori di concorso al Comune.
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Questi nemmeno possono rientrare, non lo dico io, lo dice il parere della Corte dei Conti.

C'è stato questo...

ma noi siamo stati stabilizzati? Sì, ma con un concorso fatto da Marsala Scola, l'insegnante del giardino d'infanzia e il
personale amministrativo fatto salvo quelle due, tre, quattro persone che provenivano di assistenti genico personali,
sicuramente no perché non avevano mai lavorato al Comune e sono stati tutti assunti da Marsala Scola nel 2011.

Quindi la situazione personale è questa.

La domanda è, può rientrare al Comune? Bisogna fare il concorso.

Potrebbero rientrare al Comune ma bisogna fare il concorso e non so se questo concorso che praticamente dovrebbe
essere dedicato Dico sì, non è interno, è un concorso esterno perché dovrebbero essere assunti al Comune di Marsala
soggetti che provengono da un altro ente.

Marsala Scolo è come se fosse la provincia, è come se fosse la regione, quindi nè più e nè meno.

Quindi il discorso è, all'esito è, possono essere riassorbiti? No, da un punto di vista giuridico no.

Poi quello che può essere non dal punto di vista giuridico io non lo so perché poi si sono viste tante di quelle cose, ne
parlavamo venendo qua col direttore Sì, sì.

Da un punto di vista normativo sì, bisognerebbe fare un concorso però io non so in che termini si potrebbero riservare
dei posti a soggetti che provengono da un ente diverso o comunque da una partecipata.

Non so se questa disposizione normativa di riserva di posti possa essere legittima all'interno"

Prende la parola Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"di un bando di concorso.

Grazie Presidente."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Grazie Presidente, buongiorno gentili ospiti e colleghi.

Presidente, non è il Consiglio Comunale che non vede chiaro sul discorso di Marsala Servizi.

Abbiamo avuto la possibilità di audire diversi assessori e diversi dirigenti e anche loro non vedono bene questa nuova
formazione di questa società con determinati servizi affidati a Marsala Servizi.

Perciò non è soltanto il Consiglio Comunale.

Secondo me, ancora prima di discutere l'atto in Consiglio Comunale, forse credo, ritengo sia giusto e doveroso fare un
confronto fra voi e l'amministrazione tutta e amministrazione tutta non mi riferisco soltanto alla parte politica ma
anche alla parte dirigenziale.

Perché diversi assessori riferiscono che determinate servizie non possono passare a marsala servizie, diversi dirigenti ci
riferiscono le stesse cose e non lo dice il consigliere Orlando ma lo dicono i verbali di seduta e le registrazioni che
abbiamo all'interno di quest'Aula.

Per quanto riguarda la domanda posta dal consigliere Rodriguez, che la faccio mia, Il passaggio diretto sappiamo tutti
che non è possibile effettuarlo ma ci potrebbero essere diverse soluzioni e che ritengo che questa amministrazione e
comunque anche Marsala Scuola non l'abbiamo messo in appo perché l'unico dato certo è il quesito posto alla Corte
dei Conti.
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da quella risposta del quesito posto, forse anche in maniera errata, potrebbe essere legittimo che è stato riferito pure
che probabilmente è stato posto in maniera errata e non dai consiglieri comunali ma dai funzionali di questo Comune,
in caso di scioglimento della partecipata ci deve essere un concorso pubblico.

Se il Comune decide di riassorbire i servizi della partecipata può indire un concorso pubblico eventualmente
prevedendo criteri di valorizzazione per l'esperienza maturata dei lavoratori della società.

Il passaggio senza concorso può essere impugnato, e questo l'abbiamo capito tutti, per violazione del principio
dell'accesso tramite selezione pubblica, tant'è vero che l'ANAC ha più volte ribadito che il personale delle partecipate
non può essere stabilizzato nel Comune.

Ci sono diverse soluzioni e se la partecipata viene internalizzata il Comune può provvedere un concorso con riserva per
il personale in servizio e vorrei capire se da parte degli uffici sia legali e dall'ufficio personale siano state fatte queste
valutazioni.

perché la mobilità volontaria tra enti, l'articolo 30 del decreto legislativo 165 del 2001, non si applica perché il
personale delle partecipate non è considerato come personale pubblico dipendente.

Però per legge può essere assorbito, qualora ci siano delle norme ad hoc, modificando o il regolamento comunale
chiedendo di nuovo alla Corte dei Conti un parere per l'assorbimento diretto del personale, perciò che il concorso con
lei che vada fatto è chiaro, dubbi non ce ne sono, però che la vita di Marsala Scola finisce il 31 dicembre del 2026, lo
sappiamo tutti.

che la volontà di parte dei consiglieri comunali è quella di non approvare, poi sarà l'Aula a decidere, attenzione, la
possibilità di dar vita a questa nuova società Marsala"

Interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Servizi, l'abbiamo pure appreso, che c'è una scadenza naturale,"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"è pure scontata, però dico gli uffici già si sono portati avanti per fare delle valutazioni, Presidente, cioè questo Noi
invitiamo l'illustre presidente di Marsala Scola e il suo direttore.

L'altra volta, Sergio, è stato chiaro? Molto chiaro.

Cioè, più chiaro di lui, tra tutti quelli che abbiamo ascoltato, non c'è stato nessuno.

Però lui è presidente di Marsala Scola.

Ora gli uffici, l'ufficio personale, l'ufficio...

No, assolutamente.

Infatti io dico, bene li stiamo riascoltando ma ritengo che sia doveroso ora ascoltare non l'assessore, l'ufficio legale, il
dirigente del personale.

Ormai noi la parte di Marsala Scuola, Marsala Servizi, l'abbiamo chiara.

Ora bisogna chiedere se l'ufficio legale di concerto con l'ufficio personale o l'ufficio personale di concerto con l'ufficio
legale stanno facendo delle valutazioni per indire eventuale concorso ad hoc per questo personale, perché la scadenza
ormai è arrivata e noi delle carenze le dobbiamo avere.

È chiaro questo, è fuori da ogni dubbio, perciò riascoltare sempre Marsala Scola fa piacere averli qui perché dopo
questo argomento, Presidente, dovrei fuori tema chiedere altre cose se possibile e loro lo accettano.

Dico però un confronto con le parti sociali, un confronto con i sindacati, un confronto con tutti, dico bisogna farlo e di
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certo non è questa commissione che lo deve fare, è l'amministrazione che si dovrebbe attivare, è che loro arrivano
sempre in ritardo o quando"

Interviene quindi Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"puoi,

a pomo etto so che si va a fare.

Grazie"

Sul punto, prende la parola Presidente Marsala Schola Sergio Bellafiore che dichiara:

"Presidente, grazie collega, prego Presidente Bellafiore.

Soltanto una cosa volevo dire."

Interviene quindi Consigliere Mario RODRIQUEZ:

"Allora, consigliere Rodriguez, consigliere Ferrandelli e poi consigliere Alagna.

Sì, grazie Presidente.

Buongiorno gentili ospite.

Allora, Avvocato Bellafiore, io di giurisprudenza sono pari a zero, quindi non so leggere le leggi ecco, perché le leggi da
un articolo passano ad un altro, ci vorrebbe un chilometro di tavolo e poi uno si perderebbe.

Io non ricordo la data esatta, nel 2017, forse 2018, ho avuto il piacere di interloquire con il nucleo di valutazione di
allora, che erano delle persone che venivano da Bologna mi sembra, non ricordo nemmeno come si chiamavano.

In questa riunione purtroppo non ho nulla scritto e nemmeno registrazione o quant'altro.

Le modalità giustamente non mi ricordo più quali potevano essere, ma loro asserivano per certo che tutto il personale
di massa della scuola poteva transitare senza problemi all'interno del comune.

l'ho detto anche anche il direttore di ragioneria odierno diciamo che era pure d'accordo perché era un doppio bilancio,
c'era un doppio lavoro ecco Ora, mettendo da parte questo problema che è abbastanza grosso, se per esempio
rimarrebbe come Marsala Servizio o Marsala Scuola, avete pensato il personale da dove deve venire? Perché se il
Comune non può assumere gente, deve transitare dal Comune all'interno di questa nuova istituzione.

avete pensato se non viene approvata e quindi lo scioglimento di i vari passaggi all'interno del comune, di tutte le dele
che chiama la scuola.

Queste cose abbiamo chiesto l'altro giorno all'assessore Marchese, l'assessore Marchese dice no, non ci abbiamo
pensato.

Dico qualcuno ci pensa o no? Ecco questa è la mia domanda.

e sul discorso"

Interviene quindi Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"che ho fatto prima, quello di quelli signori che venivano da Bologna, il nucleo di valutazione, già aveva risposto
anticipatamente, però diciamo che io lo volevo dire perché sono stato presente a quella riunione."

Interviene quindi Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:
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"Presidente Bellafiore, poco fa alla domanda di che numero è il personale assunto direttamente da Mastella Scuola mi
ha risposto che sono circa 60 unità.

Tra queste unità ci sono pure quelle gestite dalla cooperativa, l'insegnante non c'entra.

Quali sono gli insegnanti che Marsala Scuola ha fatto il concetto?"

Sul punto, prende la parola Presidente Marsala Schola Sergio Bellafiore che dichiara:

"Dove insegnano? che segue l'andazzo delle scuole paritarie private ma la diversità rispetto a questo è che è una scuola
pubblica quindi si raccorda con l'assessorato alla famiglia per tutto quello che riguarda anche tutti gli aspetti che
riguardano le scuole paritarie."

Prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Gli altri asili comunali a differenza del giardino"

Sul punto, prende la parola Presidente Marsala Schola Sergio Bellafiore che dichiara:

"d'infanzia non hanno la stessa natura Allora, gli asili comunali sono 0‐3 anni e seguono l'andazzo degli asili per
quanto riguarda il discorso della famiglia e quant'altro.

La scuola paritaria comunale è 3‐6, quindi è una scuola dell'infanzia, come quella per esempio che c'è al Pascoli nel
Plesso Garibaldi, che loro hanno pure una fascia 3‐6 anni che è scuola dell'infanzia, quindi l'asilo è 0‐3, la scuola
dell'infanzia è 3‐6.

Noi al giardino d'infanzia abbiamo il 3‐6, anche se c'è il progetto per l'asilo e quindi per fare il polo educativo 0‐6 anni.

che il Ministero attenziona particolarmente da un punto di vista dei contributi perché sullo 0‐6 anni c'è molto
movimento a livello di attenzione, di contributi, di attività e via discorrendo.

Quindi quello che noi abbiamo al giardino di infanzia è 3‐6 attualmente, potrebbe diventare 0, 6, appena il prossimo
asilo che è finito verrà arredato e verrà dato forse nella disponibilità di Barcella Scuola o comunque verrà messo
all'interno"

A questo punto, interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"del complesso del Giardino di Infanzia.

Molto chiaro, grazie.

E l'ultima domanda.

Questo personale insegnante del Giardino di Infanzia è stato attinto"

Prende la parola Presidente Marsala Schola Sergio Bellafiore:

"tramite relatoria del provvedorato degli studi In parte sono ex articolisti che svolgevano attività anche amministrativa
al Comune, per cui sono stati fatti apposito bando e quindi hanno vinto un concorso a Marsala Scuola come insegnanti.

Altri sono arrivati, qualcuno è arrivato da Trapani per un sistema di intescambio, Non so se abbiamo attinto noi poi con
qualcun altro elemento alle gradatorie provinciali del Ministero dell'Istruzione, ma in generale lo Zoccolo Duro sono
tutte ex articolisti che avevano il titolo specifico per svolgere l'attività di maestra del giardino d'infanzia e che hanno"

Prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"vinto il concorso per l'ex stabilizzazione al giardino d'infanzia.
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come maestre.

Prima lavoravano al comune con contratti triennali di volta in volta rinnovato, ex articolisti.

Io le ho fatto questa domanda perché chiaramente se alcune sono state attinte anche dal reglatore provinciale del
Ministero della Pubblica Istruzione è chiaro che in ogni caso"

Sul punto, prende la parola Presidente Marsala Schola Sergio Bellafiore che dichiara:

"non possono essere licenziati.

Quando abbiamo bisogno di insegnanti al giardino di infanzia dovremmo avere la gradatoria nostra interna che è in
corso di definizione ma a livello analogico abbiamo applicato la gradatoria provinciale per cui attingiamo la gradatoria
provinciale del Ministero ma le assunzioni sempre Marsala Scola le fa, quindi è sempre personali Marsala Scola, non è
che persona del Ministero.

ok Sì, quando attingiamo la graduazione lo facciamo a tempo determinato per chiudere l'annata, mentre quelli che
sono a tempo indeterminato sono tutti gli ex articolisti che lavoravano prima come amministrativi al Comune e che
avevano il titolo specifico per fare maestra e l'infanzia e che hanno voluto optare per questo tipo di"

Interviene Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"attività e sono quasi tutte praticamente.

Grazie Presidente,"

A questo punto, interviene Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA:

"prego Collega Allagna.

Signor Presidente, colleghi, Presidente, Direttore, L'analisi che qui credo debba andare avanti è quella nella valutazione
non più di Marsala Servizi perché le dinamiche che hanno portato all'approvazione del DUP hanno visto cassare tutto
ciò che riguardava Marsala Servizi, quindi di fatto Marsala, la delibera per la nascita di Marsala Servizi potrebbe essere
anche ritirata perché non si potrebbe approvare, in quanto nel DUP non c'è una programmazione per Marsala Servizi.

Detto ciò, il ragionamento si pone su due fronti che riguardano cosa? L'istituzione Marsala Scola, piano A, piano B,
Marsala Scola oggi c'è ma la scuola al 31 dicembre dovrebbe cessare la propria attività dalla cessazione ne derivano
come dire degli addimpimenti anche contrattuali non c'è trasferimento in un'altra scuola perché il comune c'è solo
quella di scuola fino quindi l'insegnante che nelle gradatorie provinciali dello stato non del comune dello stato fa
trasferimento in un'altra scuola, in un'altra cosa e poi per il principio di una gradatoria generale, tutte queste cose, poi
si vede qual è la situazione, ma lì cessa l'incarico.

L'analisi del Presidente che va a far riferimento a un'attività esercitata per un altro soggetto giuridico che è stato chiuso
io l'ho vissuta in primis e lì il personale non è transitato da nessuna parte pur avendo fatto azione legale pur volendo
perché la persona giuridica è morta quella persona giuridica ha partorito quel rapporto di lavoro quella persona
giuridica morendo anche il lavoratore cessa dall'incarico stessa cosa accadrà per Marsala Scola tutta l'attività che
dovrebbe essere in evoluzione per arrivare al piano A o piano B, relativo a o Marsala Scola viene, come dire,
riprogrammata o Marsala Scola cessa e tutta l'attività relativa a quello che è l'esercizio quotidiano della sua attività
viene incamerata da chi? Dal Comune.

Con personale e con l'attività stessa.

Ora, signor Presidente, noi abbiamo avuto interlocuzione con l'assessore che rappresenta le linee politiche del governo
cittadino per questo settore.

Egli ha la luce dal piano A, dal piano B? Non ha una luce.
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nel senso che non ha programmato, non ha individuato quale potrebbe essere il percorso che questa amministrazione
vuole mettere in campo per scegliere un percorso, cessazione, futuro concorso, fattibile, non fattibile, come, o altro.

Quindi qui ci ha detto non abbiamo attivato nessuna procedura o non abbiamo una linea guida che ci possa far
decidere cosa fare.

Bene, chiaramente l'interlocuzione col presidente di Marsala Scola alla luce di quella dichiarazione diventa, signor
Presidente, obbligatoria.

Che succede ora quando dovrete fare di nuovo i concorsi per l'appalto, l'aggiudicazione delle situazioni? Chi li dovrà
gestire? Voi che fra X tempo non ci sarete più.

E se c'è un ricorso? Se chiaramente questa Commissione, signor Presidente, che probabilmente ha delle vedute un
attimino più lunghe rispetto a una linea guida dell'amministrazione, chiede un confronto con chi esercita oggi l'attività
sul territorio.

Ecco qual è la domanda caro Presidente per capire insomma questa è la situazione ma come intendete muovervi? Che
azione volete fare? Vi avete chiesto già l'amministrazione in maniera dirompente? Ma che intenzioni ha?"

Interviene quindi Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"spero di essere stato suo Presidente abbastanza chiaro nell'andare a individuare qual è il quesito."

A questo punto, interviene Presidente Marsala Schola Sergio Bellafiore:

"Grazie collega Alagna, prego Presidente.

Allora, ci sarebbe veramente da parlare tanto su questi discorsi, ma devo dire che noi ne abbiamo parlato a lungo.

Il punto di partenza, che è un po' quello, se mi consentite di andare un pochettino indietro, nel 2021 portò Michele
Milazzo in consiglio comunale a dire noi siamo per la chiusura di Marsala Scola perché io lo ricordo bene che seguivo
quel consiglio comunale dal remoto e non mi nascondo che saltai dalla sedia, saltai dalla sedia perché Non ne
avevamo all'epoca parlato, non ne sapevamo niente, era da poco che si era insidiata l'amministrazione, ma soprattutto
non c'era stato uno studio serio su tutto quello che dovevano essere o che potevano essere i servizi, su tutto quello che
poteva essere l'attività sul personale, su tutto quello che potevano essere l'attività sui servizi che Marsala Scola dà.

Si chiedeva semplicemente se noi chiudiamo Marsala Scola risparmiamo Ma la domanda non è questa.

La domanda non è questa.

La domanda è i servizi che si vogliono dare ai cittadini.

Non è neanche il personale che cosa succede al personale.

La domanda principale è i servizi che noi vogliamo dare a noi in generale.

La classe dirigente politica marsalese dall'amministratore del consiglio comunale vuole dare ai cittadini marsalesi di
che livello vuole essere, come vuole essere Il Comune è in grado di assicurare i servizi che oggi assicura Marsala Scola?
Se dovessi darmi una risposta secca io direi no.

Oggi il Comune non è in grado di assicurare i servizi che assicura la scuola perché non ha l'abitudine, perché non ha le
capacità, perché non ha il personale, perché non sa quali sono più le procedure a livello di assessorato, avrebbe serie
difficoltà non solo ma con quello che molto spesso succede negli uffici e che credetemi è marsala scuola non succede
perché essere piccoli a volte è un vantaggio perché direttamente le persone che sono lì tu ce l'hai direttamente sotto
controllo il direttore ce la sotto controllo e sono costrette perché sono talmente poche a lavorare perché sennò si blocca
e quando si blocca loro sono responsabili perché c'è uno che fa una cosa, uno che fa un'altra cosa e appena vanno in
fede siamo veramente in difficoltà.
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Però io vi dico ed è una cosa che abbiamo noi appurato che siamo riusciti ed è una cosa che ci hanno detto anche chi
gestisce gli asili, voi riuscite a intercettare tutti i fondi ministeriali per gli asili, tutti gli altri comuni siciliani non ci
riescono, perché ci riuscite voi? Perché avete una agilità, una snellezza, un bilancio continuamente approvato, delle
variazioni di bilancio, delle attività che fanno gli uffici che sono molto più veloci rispetto a quelli che fanno all'interno i
comuni.

Voi sapete meglio di me la situazione dei servizi sociali al Comune di Marsala.

Quanta retratoccia hanno di attività? Gli asili nido, i servizi sociali finiscono se si chiude Marsala a scuola.

Lasciamo stare che bisogna creare il settore scuola per tutto quello che è.

Ma la domanda è cosa vogliamo fare con i servizi, non cosa vogliamo fare col personale.

Prima è cosa vogliamo fare con i servizi, poi è vediamo che succede al personale.

Perché il personale, io lo capisco, noi al personale abbiamo avuto massima attenzione, abbiamo aumentato le ore,
anche prendendoci tutti i rimproveri, persino l'amministrazione, abbiamo avuto massima attenzione nei confronti del
personale, quello che era otto mesi l'abbiamo portato a dodici mesi con l'aiuto anche dei consiglieri.

Sicuramente il personale però non può essere il punto di vista, allora se rimane il personale lasciamo, se non rimane no.

I servizi sono i servizi ai cittadini, i cittadini.

La comunità marsalese ha bisogno di una partecipata per assicurare servizi di un certo tipo Oggi secondo me sì perché
il Comune non è completamente attrezzato a reinternalizzare i servizi che noi gestiamo, ma poi vi darà anche il suo
parere il Direttore.

Si può fare? Sì.

A che prezzo? Non lo so.

Negli appalti noi prevediamo la possibilità che l'appalto possa essere internalizzato dal Comune, questo lo prevediamo
in tutti gli appalti.

Quindi la domanda è se gli appalti possano gestire? Non lo so.

Questo discorso dei contributi, ve lo ripeto, noi abbiamo intercettato parecchie, parecchie, ogni anno intercettiamo
diverse centinaia di migliaia di euro che finiscono direttamente al Comune, perché poi il giro è sempre tramite il
Comune, qualcuno di questi non ce li gira il Comune se li tiene il Comune, anche se l'attività è nostra e li intercettiamo
noi, non so questo se si sappia, e forse ve lo spiegherà meglio è meglio non dirlo, va bene, faccio finta di non averlo
detto Che cosa deve fare il Comune? Allora, noi siamo a ruota rispetto a quello dell'amministrazione.

Il nostro bilancio triennale viene fatto in funzione del bilancio triennale del Comune.

Se il Comune non mette reinternalizzazione nei servizi del 2027 e scioglimento di Marsala Scola nel DUP, come
facciamo noi a fare un bilancio con scioglimento dell'istituzione e liquidazione per il 2027? non lo possiamo fare,
seguiamo quello che c'è nel bilancio del Comune, nel DUP del Comune, nella programmazione del Comune.

Nel 2027 c'è la reinternalizzazione dei servizi, non c'è nel DUP, non c'è nel bilancio.

Ci sono i soldi che devono nel 2027 transitare a Marsala Scuola, quindi noi come facciamo a prevedere lo scioglimento
di Marsala Scuola se non è previsto nel DUP e se non è previsto nel bilancio? la reinternalizzazione dei servizi, i capitoli
di bilancio per quei servizi che noi gestiamo.

Noi di tutte queste cose, dice ma voi non vi sentite con l'amministrazione? Abbiamo fatto per tutti i tipi di servizi e per
tutti i tipi di attività decine di riunioni con l'amministrazione e con tutti gli assessori presenti, passati e futuri mi viene

Pag.11/19



da dire.

Ne abbiamo fatti però a volte, non lo so, probabilmente non sono abbastanza chiaro io, ma con tutti, con
l'amministrazione, ma a volte anche con voi consiglieri, non lo so, sembriamo veramente stare sulla luna a volte,
quando noi diciamo alcune cose, badate che anche perché io lo capisco, giustamente Pino per esempio poco fa diceva,
ma il giardino d'infanzia, dei servizi che gestiamo noi pochi sanno qualcosa, sia come consiglieri, se non per la
partecipata.

Nessuno conosce la partecipata e il giardino di infanzia che noi gestiamo, che cosa facciamo al giardino di infanzia e
cosa non facciamo, i servizi che vogliamo fare, i genitori.

Tutte queste attività non le sa nessuno.

ed è un un problema e quasi nessuno, in generale ma neanche i cittadini è un problema questo che ci portiamo dietro
perché avendo noi"

Interviene quindi Dirigente Giancarlo Sparla:

"da tanti anni gestito questi servizi"

Prende la parola Presidente Marsala Schola Sergio Bellafiore:

"questi servizi il comune neanche se a volte ci chiedono chiedono a lui al direttore in generale di relazionare su alcune
cose che che dovrebbero sapere i servizi sociali e sulle quali dovrebbero relazionare alla regione i servizi sociali.

Appena si parla di scuola, tutto quello che è scuola e dimarcia la scuola, tutto quello che è asilo e dimarcia la scuola, E
non è così, perché c'è tutta una programmazione, tutta un'attività che riguarda il Comune anche su alcune cose che
gestiamo noi.

Noi non gestiamo gli istituti comprensivi e la gestione organizzativa, non gestiamo i fondi che vengono dati agli asili
per esempio privati e via scorrendo sulle quali la programmazione spetta al Comune e deve relazionare lui e la
Regione.

Su alcune cose veramente Anche il Comune stesso ha difficoltà a capire, anche il dirigente del settore ha difficoltà a
sapere e c'è molto spesso un riballo per dire, e questo è a volte il limite anche di Marsala Scola, lo riconosco, e dire no
questa cosa non è competenza mia, la devi fare tu, no questa cosa guarda che la devi invece fare tu perché tu c'hai tutti
gli strumenti e tutti i dati che hai raccolto, io ti posso dare quelli miei.

Quindi la domanda, ripeto per ritornare al discorso inerziale, serve o non serve? Secondo me oggi il Comune non è in
grado di gestire i servizi che gestiamo noi.

Con la stessa efficacia e efficienza ci sarebbe inevitabilmente, c'è chi si lamenta che i servizi non partano dal primo
giorno di scuola guardate quello che succede negli altri comuni per le menze, guardate quello che succede per il
trasporto, è un problema e molte cose magari non si sanno perché sui fondi 06 noi siamo veramente all'avanguardia e
davanti a tutti e abbiamo intercettato negli anni fondi che sono i fondi che con questi fondi siamo riusciti a sopravvivere
come istituzione, con quelli che abbiamo intercettato e abbiamo fatto guadagnare soldi al comune riguardo a questo.

la spesa dell'istituzione portata all'interno del Comune rischierebbe di esplodere.

A noi i soldi non ce li danno, scusatevi se faccio un discorso campanillistico, ma i servizi nostri portati all'interno del
Comune costerebbero oggi il doppio almeno, il doppio."

Prende la parola Dirigente Giancarlo Sparla:

"Il direttore voleva"

Sul punto, prende la parola Dirigente Giancarlo Sparla che dichiara:
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"intervenire? Buongiorno a tutti, in aggiunta a quanto riferito al Presidente Bellafiore vorrei ricordare solo una cosa,
come ha detto lui il Fulcro sì sono importanti i lavoratori, sono famiglie che bisogna tutelare a tutti i livelli, Ma quello
più importante sono i servizi.

Ora vi chiedo una considerazione.

Prevedere quando è stata fatta l'istituzione Marsala Scola la scadenza al 31 dicembre per i servizi erogati è funzionale?
No.

Cioè interrompiamo un anno scolastico.

Quindi pensate che se questa scadenza vince, il Consiglio decide di non intervenire sulla modifica statutaria.

Quindi io il 31 dicembre, se ci sarò, finirò i contratti, ricederò al Comune e il Comune il 1 gennaio 2024 dovrebbe
gestire i servizi contrattualizzati per effetto della cessione contrattuale.

frazionamento dell'anno scolastico che l'anno scolastico vi ricordo a tutti che non è l'anno solare quindi vi invito a
valutare anche questa cosa anticipiamo posticipiamo non è funzionale ai servizi Questa cosa non è funzionale perché
se io gestisco o attraverso un operatore esterno i tre asilinido comunali, che gli dico il 31 quando si iscrivono le famiglie
all'asilinido? Guarda che questi 31 dicembre si chiude.

31 dicembre.

Mentre il discorso diverso dire a completamento dell'anno scolastico i servizi si decide cosa farli o mantenerli con
l'istituzione con un'altra società o vogliamo creare il settore pubblico istituzione nell'ambito del comune ma questo non
ci compete a noi come istituzione perché non ci compete più perché noi da statuto non esistiamo più Noi sarà costituito
un commissario di guidatore per il passaggio delle incompense,"

Interviene quindi Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"quindi lo stato attivo, lo stato passivo, tutto il resto.

Noi non gestiamo gli immobili adibiti a scuola.

Nessuno sa che noi gestiamo in maniera diretta il giardino d'infanzia, dove ci sono 110 bambini, quindi potenzialmente
100 famiglie che portano i loro bambini là e che la scuola, che è l'unica comunale, non beneficia delle spese di
funzionamento di cui voi avete approvato di elargire alle scuole, agli istituti comprensivi statali e quella sta morendo.

sono considerazioni mie queste, di funzionamento, io vi dico che noi gestiamo per esempio per il funzionamento dei
plessi scolastici e istituti complessivi le forniture di energia elettrica e non sono secondarie perché ci limitiamo a fare i
contratti, l'adesione a Consip, paghiamo ma nessuno dice che da 2021 ad oggi abbiamo raddoppiato siamo passati da
200 a 400 mila euro di spese e che dobbiamo"

A questo punto, interviene Presidente Marsala Schola Sergio Bellafiore:

"trovarli nell'ambito delle risorse che abbiamo Perdonami, nessuno dice che abbiamo contenuto su zero, nessuno dice
che i tempi di pagamento sono quelli più che europei e quindi noi non facciamo accantonamenti perché i tempi di
pagamento sono veloci nei giorni previsti, i crediti di esegibilità noi non ne abbiamo, cioè ci sono tutta una cosa che è
chiaramente dovuta al fatto che l'istituzione anche a bilancio che sono non solo delle bravure della nostra
amministrazione, del nostro direttore, ma che ci consentono anche di lavorare meglio, perché poi se tu non hai tutti
questi balzelli al bilancio puoi anche utilizzare meglio i fondi che hai e fare"

Interviene quindi Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"anche velocemente le modifiche di bilancio che servono.
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Dico, il Consiglio è sovrano sul decidere le sorti sia dell'istituzione, sia dei servizi, sia degli atti di programmazione.

Certamente su un'eventuale rinternalizzazione dei servizi non è competenza nostra, perché l'organe di governo del
Comune deve organizzarsi, deve modificare la propria struttura, deve creare i propri uffici per un passaggio.

Probabilmente il personale amministrativo che proviene dal concorso pubblico può essere internalizzato al Comune e
continuare la gestione, però con grosse refluenze.

Ora mi sorge spontanea una cosa, l'ultimo servizio che noi abbiamo erogato è la locazione di un immobile alternativo
a Pestalozzi.

L'abbiamo fatto perché abbiamo ricevuto una direttiva specifica dall'amministrazione di trovare dei locali che possono
sostituire i Pestalozzi dove ci sono lavori di manutenzione.

ma non è competenza dell'istituzione trovarla, non gestisce i locali, non gestisce gli immobili, non abbiamo poteri di
spesa su manutenzione ordinaria e straordinaria, non gestiamo nemmeno i locali che a nostra volta consegniamo
all'operatore economico che gestisce il servizio di rifezione scolastica che sono le cucine delle scuole e nemmeno i
refettori Cioè, quando io nel 2021, il mio amico Flavio Coppola tira fuori sempre una relazione dove io nei primi mesi
del 2021 sono stato nominato componente del Consiglio di amministrazione per tre mesi, congiuntamente alla
dottoressa Loduca e al dottore Gucciardi non abbiamo fatto sì una relazione ma abbiamo posto nella relazione delle
alternative perché già in quegli anni si vedeva o si valorizza o si dismetta e sono passati quattro anni e ancora
discutiamo se fare azioni di valorizzazione potenziamento o dismetta non certamente attribuita all'attuale gestione
dell'istituzione Marsala Scola."

Sul punto, prende la parola Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ che dichiara:

"Io vorrei fare un passo"

A questo punto, interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"indietro Visto che il presidente Bellafiore poco fa ha enunciato una frase dell'assessore Milazzo quando ha detto che
l'amministrazione era pronta a sciogliere Massala a scuola.

Quella fu una provocazione perché ricordo a tutti che c'è un'ordine del giorno del Consiglio Comunale, firmato anche
da me, dove si chiedeva l'ammersazione dei scioglimenti.

Pertanto l'ammersazione, in maniera provocatoria, preparò un atto deliberativo che il Comune doveva approvare sullo
scioglimento.

Il primo io che ero firmatario dello scioglimento ho ridato la firma perché non avevo chiara la destinazione personale a
cui oggi mi voglio soffermare e responsabilmente il Consiglio Comunale non ha votato quell'atto deliberativo per lo
scioglimento.

Perché mi voglio soffermare sul personale? Perché per me è l'unico motivo vero perché non si possa sciogliere la scuola
e la destrazione del personale.

Non mi parlate dei servizi, perché io vi chiedo, non lo chiedo a voi, lo chiedo a questa amministrazione, come fanno gli
altri comuni che gestiscono le scuole? Non è che sono superscienziate o sante, sono persone politiche elette dal popolo,
come sono persone politiche elette dal popolo questo sindaco che ha scelto questa abbracciazione.

Quindi perché non dovrebbero essere nelle capacità di servire la scuola? L'unica preoccupazione seria per me è il
personale, uno dei motivi per il quale io non mi sento di sciogliere la scuola se non ho la certezza che la Corte dei Conti
ci dica che il personale può transitare.

L'altra domanda che le faccio, Presidente.

come scuola paritaria chi insegna ha diritto a un bondeggio di tutte le scuole paritarie questo bondeggio chiaramente
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sarà valido anche per l'egradatore statale quindi è probabile che queste persone magari un"

Interviene quindi Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"domani trovano

inserimento"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Un attimino soltanto il consigliere Orlando, poi facciamo parlare e poi chiudiamo.

Grazie Presidente.

Direttore, carissimo, io capisco bene la sua disposizione e quella del Presidente.

Capisco che vi trovate in una situazione alquanto strana ed imbarazzante, di certo non creata né dal CDA né tanto
meno da lei.

ma men che meno dai consiglieri comunali.

Perché in aula il sindaco dice di mettere ordine e si è messo ordine in quattro anni.

Oltre a buttare giù una bozza di regolamento e aggiornamento di statuto con modifica di denominazione da Marsala
Scuola in Marsala Servizi non si è fatto nulla, cioè si è fatto veramente poco, zero.

Perciò arrivate ad un certo punto, la situazione io la capisco, capisco i servizi che Marsala Scola eroga e che buona
parte dei cittadini, dei consiglieri comunali e dell'amministrazione stessa non sono a conoscenza e a questo punto vi
invito a creare un Vademecum con tutti i tipi di servizi che fate.

Più volte noi abbiamo detto in tutte le salse di iniziare a fare azione di spending review, dando la possibilità di
risparmiare su quello che è la fornitura elettrica.

Sapete il lavoro che faccio, giusto? Ore 4 e 54, un istituto scolastico tutto illuminato.

un istituto scolastico tutto illuminato e non sto parlando di anni anni fa 24 febbraio 2025 ora io dico se da un canto mi
dite che c'è un aumento di spesa dall'altro c'è una mancanza di controllo di denaro pubblico se parliamo di scuola bus
Non capisco come mai il servizio venga ancora oggi gestito dall'SPL per certi versi, da una cooperativa per altri versi e
poi i servizi devono essere gestiti da Marsala Scola.

Non capisco il motivo per il quale, Presidente, questo è l'argomento che volevo aggiungere e ne approfitto, Perché delle
scolaresche devono chiamare una società esterna per essere accompagnati da un istituto al teatro impero piuttosto che
al circoletto pagando 5€ a bambino, 3,50€ e non potendo utilizzare i mezzi di Marsala Scuola? cioè i mezzi degli
scolabus, perché hanno delle fasce rare prestabilite, dalle nove a mezzogiorno possono essere utilizzate, cioè come mai
l'istituzione non ha chiesto mai al Comune di mettere a disposizione un mezzo per le uscite didattiche comunali, non
fuori il Comune? Come mai non si è aggiornato? Perché non è possibile.

pagano, pagano, come pagano una società esterna.

Allora, riformulo la proposta, che sarà un attività di indirizzo, Presidente, glielo preannuncio.

C'è una scuola resca, ormai i nostri mezzi, gli scuola bus, sappiamo tutti che sono per tutte e tre le fasce, infanzia,
bambini e prima media, uno in particolare anche con la petana per disabili, questo è scontato, un mezzo di 54 posti a
sedere.

Se c'è una scolaresca che è da Birgi piuttosto che Sasatti o come l'asta che si deve spostare dall'asta per andare in un
centro privato che è il circoletto di via di Corso Gradafimi deve chiamare una società esterna di servizio trasporto per
bambini di servizio di trasporto, non per bambini, pagando 4 euro a 50, 5 euro per fare pochi chilometri.
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A questo punto noi dobbiamo offrire il servizio ai nostri concittadini, essi siano piccoli o adulti.

tra le tante disponibilità dei mezzi che abbiamo ci sarà un mezzo che può essere messo a disposizione per tutti gli
istituti scolastici dando orari, tempistiche, date di disponibilità per poter fare le uscite didattiche pagando.

piuttosto che pagare 5 euro pagavano 1,50 euro una volta un bambino pagava 1,50 euro, era un contributo che si dava
per le uscite didattiche andare a mettere un solo mezzo di tutti e 12 che abbiamo ora a disposizione di tutti gli istituti
scolastici per le uscite anche facendo più viaggi, non costa nulla Questi sono dei servizi che noi potremmo offrire, che
Marsala Scuola potrebbe offrire alla popolazione scolastica, non distogliendo gli altri dai servizi che devono fare di
routine e quello ordinario.

A prescindere che mi sono confrontato anche con il direttore, ogni istituto comprensivo ha delle ore a disposizione per
poter usufruire dei mezzi, in maniera gratuita.

perciò e il regolamento tra l'altro prevede che o salgo un bambino e un'insegnante o salgono 55 bambini il mezzo va
pagato sempre 56 euro perciò 56 quello che sarà 57 non ricordo quanto è il perciò dico o 1 o 20 o 50 dico è quella
certo se sono 50 bambini significa due classi Viene meno la spesa per ogni genitore.

Lasciandolo anche il contributo di 1,50€ che ci può stare? Perché è sempre una gita didattica, un momento di
inclusione.

Nessun genitore, a meno che non ci siano difficoltà economiche.

e sappiamo che in questi casi nessuno mai si è messo di traverso, dico saranno tre, quattro, cinque bambini, ma dico
utilizzare un mezzo del genere sponsorizzandolo, dando la possibilità di all'interno del territorio comunale, non uscendo
fuori comune, perché capisco bene quando dice il Presidente, questi mezzi non sono idoni per fare lunghi tragitti in base
ai sedili, in base alle cinture e quello che è, ma è pur vero che se un mezzo da birgi arriva Non lo possono fare."

Alle ore 11:34, lascia la seduta Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA.

A questo punto, interviene Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"Il trasporto urbano, questo lo sappiamo.

Una cosa sola, una volta questo servizio non veniva svolto dagli scolabus."

Prende la parola Dirigente Giancarlo Sparla:

"svolto il discorso è che devono dare priorità ai servizi ordinari che sono il trasporto da domicilio alla scuola finito
quello dalle nove a mezzogiorno sono disponibili da mezzogiorno devono iniziare di nuovo il servizio dico io un mezzo
soltanto ormai l'abbiamo il parco mezzi è così a norma cioè noi abbiamo un con le tre fasce, nido, asilo, infanzia e
media."

Interviene Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"Ci sono un mezzo solo di questo.

In cassa pure Marsala Scola.

Facciamo rispondere al Presidente Bellafiore"

Prende la parola Presidente Marsala Schola Sergio Bellafiore:

"e poi colleghi dobbiamo chiudere perché inizierà la prossima.

Allora, sugli Scolabus il primo servizio che gli Scolabus Gli scuolabus servono soprattutto a combattere la dispersione
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scolastica.

Questo è l'obiettivo degli scuolabus, portare i bambini a scuola.

Le tratte che noi abbiamo sono, siccome una città‐territorio è molto risicate, in passato siamo arrivati ad avere pure 30
scuolabus, vent'anni fa.

Oggi le tratte sono 10.

L'anno scorso erano 13, sono 10.

Ce la facciamo così a portare i bambini a scuola? Abbiamo la mentele di scolabus che non arrivano in determinati posti
o in determinate contrade che quindi creano problemi e disfunzioni ai servizi.

Ripeto, la dispersione scolastica è il primo obiettivo degli scolabus.

per cui l'orario che va dalle 8 alle 9 o piuttosto dalle 12 e mezza all'uno è quello non si può perché noi poi in appalto
abbiamo per tutti fuori orario quindi che non sono previsti delle tratti della possibilità di utilizzare i mezzi da parte di
tutte le scuole per le gite scolastiche.

Per le gite scolastiche è previsto nell'appalto che le scuole abbiano un plafon gratuito di 20 ore ciascuno fuori da questo
plafon poi iniziano a pagare.

Se chiaramente io non ne faccio gite, ne faccio poco durante l'anno, non pago nulla.

Se faccio le gite ogni cinque minuti che è un fatto positivo, attenzione non è che dico che sia un fatto negativo.

Però è chiaro che come il bambino va a pagare l'ingresso al parco o la colazione al sacco paga pure in percentuale il
trasporto perché quando si fa estra appalto la ditta mette il suo operatore sopra, chi guida il mezzo e viene scorrendo
oltre all'usura ulteriore dei mezzi, quindi va fuori appalto.

E quello lo dobbiamo noi pagare in qualche modo.

Persino il Comune, se ci chiede i mezzi, noi dal Regolamento abbiamo previsto che debba pagare qualcosa.

Anche se il Comune.

Su questa cosa noi quando prendiamo i mezzi dal comune noi abbiamo poi le assicurazioni, abbiamo poi all'interno gli
aggegini che verificano i tragitti e noi quando la scuola per esempio è chiusa e il mezzo viene sospeso, l'altro giorno
abbiamo fatto una verifica di questo tipo Noi i chilometri che abbiamo alla chiusura ci devono corrispondere con quelli
che abbiamo alla ripresa delle attività.

Se non quadrano, anche perché noi i mezzi li consegniamo alla ditta con un appalto, quindi è la ditta che è
responsabile.

Nessuno può utilizzare questi mezzi se noi non glieli consegniamo, neanche gli operatori del Comune.

Non è che il Comune dice che nel periodo di Natale la scuola è chiusa, ora prendo il mezzo e glielo do al mio autista e
faccio questo servizio.

Non lo può fare.

perché i mezzi sono consegnati alla ditta e qualsiasi cosa succeda o possa succedere mi risponde anche la ditta.

L'appalto spesse volte viene sospeso per il periodo estivo e per il periodo estivo a volte il Comune rientra nella
disponibilità dei mezzi e allora a quel punto il Comune li può utilizzare ma non sono più in consegna alla ditta."

Sul punto, prende la parola Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ che dichiara:
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"Quindi questa è la differenza."

Sul punto, prende la parola Presidente Marsala Schola Sergio Bellafiore che dichiara:

"C'è il riconsegna e noi li diamo all'SPL.

A"

Interviene Presidente Marsala Schola Sergio Bellafiore:

"conclusione,"

Sul punto, prende la parola Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ che dichiara:

"se"

Prende la parola Presidente Marsala Schola Sergio Bellafiore:

"mi consentite, volevo dirvi questo in maniera più in generale su tutto quello che può essere Marsala Scola.

Io vi inviterei a valutare il fatto che oggi non ci sono i tempi, i modi e le modalità affinché i servizi che oggi dà Marsala
Scuola possano rientrare a breve al Comune o alla scadenza di Marsala Scuola al Comune.

Non ci sono, non ci sono perché non ne sono stati previsti, non ci sono perché i settori non li hanno, non ci sono perché
a bilancio non sono previste le voci, non ci sono per tutta una serie di motivi, quindi oggi quantomeno una prorroga
della vita dell'istituzione secondo me andrebbe fatta Nello statuto è previsto a tempo indeterminato così come è una
norma che ci sono in vari enti, in Messina Social City per esempio è previsto questo a tempo indeterminato salvo la
facoltà del Consiglio Comunale di estinguerla in ogni momento.

Questa facoltà va esercitata con una programmazione.

Giusto il discorso che purtroppo programmazione non ce n'è stata.

ma senza programmazione non è che possiamo spegnere l'interruttore e chiudere tutte le cose.

Io però vi invito a valutare l'impossibilità tecnica di spegnere l'interruttore."

Interviene quindi Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"Non solo per il personale, anche per il personale, ma in generale per tutto quello che è servizi e attività
amministrativa."

A questo punto, interviene Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"colleghi"

A questo punto, interviene Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"scusate un attimo Grazie consigliere Orlando.

Io soltanto una piccola cosa volevo dire, da quello che ho capito, siccome nello statuto di Marsala servizi, quasi tutti i
servizi del comune passerebbero a Marsala Scuola, da quello che si vince, ma i servizi sociali voi li potreste"

Interviene Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ:

"gestire? solo per questo, comunque la seduta colleghi è chiusa però segretario un attimino soltanto perché vediamo a
chi sì dobbiamo fare però segretario invitare l'assessore Billardello alla prossima seduta sì sì"
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Alle ore 11:50, lascia la seduta Consigliere Michele ACCARDI.

Alle ore 11:50, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

La seduta termina alle 11:51.
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